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Akvizice US Steel posiluje americkou konkurenci s Čínou
nationalinterest.org/feature/us-steel-acquisition-bolsters-american-competition-china-208993

V dnešní době je snadné dovolávat se národní bezpečnosti, zvláště když má člověk slabé argumenty a
chce, aby jeho obavy vypadaly jako důležité. Jedním z takových příkladů je kolektivní svírání perel kvůli
nedávnému oznámení o přechodu společnosti Nippon Steel na akvizici US Steel. Podle kritiků se takový
krok rovná tomu, že Spojené státy prodají Pentagon Japoncům, i když ve skutečnosti jde pouze o chytrý
krok velké společnosti od spojence Spojených států, která chce v Americe vyrábět a prodávat více oceli.

Během mých dvaatřiceti let služby důstojníka u amerického námořnictva se mi do tlusté lebky vryla jedna
věc, a to důležitost maximalizace přesnosti a přesnosti mých vojenských analýz a operačních
doporučení. Kritici této dohody nepoužívají ani jedno.

Pracovní výbor Kongresu vyzval Bidenovu administrativu, aby provedla komplexní kontrolu prodeje .
Podle výboru japonská společnost, která získává US Steel, „vyvolává otázky ohledně důsledků této
akvizice pro americkou národní bezpečnost a domácí výrobní kapacity oceli“. Tyto otázky národní
bezpečnosti však nejsou specifikovány. Podobně několik senátorů v čele se senátorem JD Vanceem (R-
OH) napsalo ministryni financí Janet Yellenové dopis, ve kterém ji vyzvali, aby prodej zablokovala,
protože je také předsedkyní Výboru pro zahraniční investice ve Spojených státech (CFIUS). 

Jejich dopis říká, že prodej „nebyl uzavřen s ohledem na národní bezpečnost USA“ a že akvizice umožní
společnosti Nippon Steel podvrátit současná cla na dováženou ocel bez vysvětlení nebo doložení. Přesto
bude Nippon působit ve Spojených státech pouze za účelem výroby a prodeje oceli na domácím trhu.
Zajímavé je, že Cleveland Cliffs, ocelářská společnost se sídlem ve Vanceově státě Ohio, již dříve
navrhla koupit US Steel , což bylo zamítnuto , což vysvětluje jeho náhlý zájem o prodej.

Bez ohledu na to žádný dopis nevysvětluje, jak společnost sídlící v Japonsku – jednom z nejbližších a
nejsilnějších spojenců Ameriky a největší hostitelské zemi zámořských amerických členů – poškozuje
národní bezpečnost. Faktem je, že současná americká výroba oceli je mizivá ve srovnání s čínskou.
Největším světovým výrobcem je s velkým náskokem China Baowu Group, společnost vlastněná čínskou
vládou, která se zavazuje k naprosté loajalitě k vládním zájmům národní bezpečnosti. Mezitím je US
Steel celosvětově na čísle dvacet sedm a vyrábí zhruba desetinu toho, co vyrábí China Baowu. Kromě
toho šest z deseti největších světových výrobců oceli jsou čínské společnosti a z prvních třiceti Číňané
vyrábějí desetkrát více oceli než Spojené státy. 

Akvizice US Steel společností Nippon by však vytvořila druhého největšího výrobce oceli na světě a
blízkého konkurenta China Baowu Steel, pokud jde o výrobní kapacitu, což by Americe a jejím
spojencům umožnilo vyvážit čínskou výrobu. Kromě toho není Nippon ve Spojených státech žádnou
neznámou, působí tam od roku 1984 a zaměstnává asi 4 000 lidí bez obav o národní bezpečnost.
Prezident Nippon Steel Eiji Hashimoto také vyjádřil své přání vytvořit svobodného mistra světa v sektoru
ovládaném Čínou. 
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Někteří vyjádřili obavy z akcí Nippon Steel vůči americkým a spojeneckým válečným zajatcům během
druhé světové války. Ty činy jsou hrozné a bez omluvy. Tato zvěrstva se však odehrála před osmdesáti
lety, kdy Spojené státy bojovaly po boku Číňanů proti Japonskému impériu. Nyní se karta obrátila, když
Spojené státy rozmístily v Japonsku tisíce vojáků, aby čelili potenciálním čínským hrozbám. Japonsko,
stejně jako Itálie a Německo, je nyní věrným spojencem Spojených států, stejně jako Spojené království,
navzdory opovrženíhodnému zacházení s americkými zajatci během naší války za nezávislost. Časy se
mění, aliance se mění a my musíme hodnotit naše spojence podle jejich chování dnes, ne včera. 

Nezapomínejme, že v letech 2006 a 2007, kdy ministerstvo obrany (DoD) navyšovalo výrobu vozidel
chráněných proti minám (MRAP), z nichž každé potřebovalo čtyři tuny ocelového plechu, byli certifikováni
pouze dva američtí výrobci oceli. ministerstvo obrany na výrobu oceli – International Steel Group, kterou
vlastnil Arcelor Mittal z Nizozemska, a Oregon Steel Mills, kterou vlastnila skupina Evraz v Lucembursku.
Nedošlo k žádnému incidentu a společnosti plně podporovaly potřeby národní bezpečnosti USA. 

Jak v roce 2018 poznamenal bývalý ministr obrany Jim Mattis , „americké vojenské požadavky na ocel a
hliník představují pouze asi tři procenta americké produkce“. Dokonce ani tehdy US Steel neprodává ocel
armádě. Ano, Výbor pro zahraniční investice (CFIUS) by měl provést náležitou péči a prozkoumat tuto
dohodu jako všechny ostatní, bez předpojatých představ a na základě zákona. CFIUS by však mohl těžit
z toho, že by zvážila zprávu užšího výboru Sněmovny reprezentantů z prosince 2023 o Komunistické
straně Číny, která doporučuje, aby bylo Japonsko přidáno na bílou listinu vyjmutých cizích států, což
japonským a americkým společnostem usnadní podnikání. 

To, že někdo něco nazývá národní bezpečnostní hrozbou, z toho ještě nedělá. Když jsou taková tvrzení
vznesena, je nezbytné, aby ti, kdo je činí, vysvětlili, jak jsou platná, než abychom očekávali, že všichni
budeme zděšeně lapat po dechu a zvedneme vidle k pochodu na velitelství US Steel. To by mě
rozesmálo na vojenské instruktáži a CFIUS by také neměl brát takové nároky na evangelium. 

Bob Carey je výkonným ředitelem Národního obranného výboru, neziskové organizace pro obhajobu
veteránů. Je bývalým vysokým výkonným programovým ředitelem na ministerstvu obrany, bývalým
poradcem pro národní bezpečnost dvou amerických senátorů, bývalým vysokým politickým poradcem
ministra energetiky a bývalým kapitánem amerického námořnictva.
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